sinnian (Hydraulics) -10-
15 anuuilnraslua (Viscosity)

-

151 AMNUUANRIR (Dynamic viscosity) Bunanatitamiid AANTTAR ML T
(Absolute viscosity) e ArauTR lun1sduusuReutestedlua
AN 1.3 udnsisiuszuiLaaurLfinnedeuy Taaflsrarvinaszdnausy
szuuilwiniu v U NUEUIEUNLUFIFFITBUNRT Al uwila 7 leusiuszunusm
uugnﬁﬂﬁ'm%‘lﬂuﬁﬁaﬂmquﬁqﬁuﬁ’wﬁ'ﬂqﬁ v fathis uwaidiuaanangs (Velocity profile) e
mmmwﬁaLmmnmﬂgfauﬁﬁuﬁwﬁﬁum%mmmmﬁ@gﬁiﬁmﬁu Elpnasusaz AL

Az fuanaadauiifaanuda v douduusaaaauisaaninaiia (v+ Av) uazsziianaiy

Hagendnedu TeiAausadautiues 4119 7 Wluanniden azldanudusiugan 7 asiiu

. o o o - Av .
Fngouiudnsnsasusatuda (Velocity gradient, —) uazauviia 4 [z
z
t B 2
Anasfianadndansianann Aasunissialuil,
Av -
T=p— 17
Az

o

mireaasanuvinaluszuuwals Ae N.s/m” 15 kg/m-s uiniieiidaiiould

o

uatjAe poise (p) Tefimaenily gicm-s HJufae 1 N-s/m” = 10 poise

s P
l uEussURRAER

A [ ™
| Vv g
v //

I winssnuAvga i

|

N
&
N\
=

1 Av

~

8

mMun 1.3 ﬂﬁﬂﬂ%?ﬁ@ﬁﬂqqﬂﬁﬁﬂ?ﬂﬂiﬁl

152 anuuinasi (Kinematics viscosity); U An Rs14IUE9AINNULANRIR

saauMLLLIasasiua feguntsatlil

U=— (1.8)

FevFaalng as.arUiens Tnen



FRANART (Hydraulics) -11-

winerasANlnaaluszLL SIanssmn A lEanuingaasan uuile

WATALAZAINUULUY Fail

1.6  ANAIED (Surface tension)
=5 o as kY =3 s d”l Y =]
N[N AL Lﬂuﬂm@NUﬂ?}@%%ﬂﬂiﬂ@i‘uﬂ’ﬁﬁl’]uLLi‘\?ﬂﬂI@\iN‘D“ﬁﬂ\?lﬁ@ TILLTIFINT AR LTS
= A:i E.}r ar ai ) ?:/ =y 1 = | o 1 n:ll 2,
°Lum°ﬂmmmwmmﬂﬂuLéfuwmn“lumuu N‘*/TMQE!Lﬂ‘LJ. N/m %ﬂ@ﬁﬂ’]W@q@Lﬂquﬂqul@

8 & = = P & P 3
LARN DN LI A NIERYU BRI RD %dﬂfaﬂmgqmw'ﬂ\%tﬁﬂfa@ﬂ%@muluwﬂﬂﬁmv\éma W'ﬂ’]‘imﬂﬂ

FINANNNEAIAD LT
20‘0059
ho——— {1.9)
yor
|
o i o
|
a i 19
-
4
: h
Uy
L
v i
|
i

AINA 1.4 UaaaARAR

P ar

e r A8 Selgeavaas

2
o ar o

A Wniindwnzeasseunativaenguaglyl

b

= o & oy \ . .
Aa mm@qmmmm@:”lmmmlum@m WIaLTenI1 Capillary rise

A8 LIRNRIARM8 ALY

ar e

)
A YNANAE

> Qq T N

FeuiFealng aang UFaws Tnen



FAANANS (Hydraulics) -12-

1.7 msananuaueaslua

171 AMNAURANYSOIUAEANAULING
AuAuduy TRl (Absolute pressure) Aa ATRLEAITN T ﬂmgfu | HAnaanu
sustainle Taaldaausugayeyanirdlusiodneds 1 muauduysal = 10.6 Pa abs
ANNALINA (Gage  pressure) AR ANRIUARITT D4 Qmﬁfu 1 fiAANNAU
WANFINANAZINAULITTINN 1AW 1A
franuAunatuLan

) = AMNFULTIENNTA (P, ) + Aausana (P, )

AHARANY TR (P gage

abs

os o
d1aotusunailuay

@

ArINAUANYsal (P, ) = ADNAULTIENTA (P, ) — ADHALY

TUNA (Pvac)
o

Toewia 7 T nrsuandmusuazuaniluauiung  feazdnaaasung
w A A o . oo @ v v ) alal '
TnaldirseaiiafiFandn inauedsu (Bourdon gage) lusi Wiuusluunansiissydndy

AN AUANYTOL LW 10.6 Pa (abs)

fiaaene 1.7 asAtANAuduysal Fernudunamiiiu 155 kPa  uazAfNAY
ussEn AT AeafusinL 98 kPa (abs)

389

AN P = Pam -i~Pgage
v Pos = 98kPa (abs) + 155 kPa (abs) = 253 kPa (abs)

=53
[
=

H90819 1.8 AAIRINHAANA HaANMNAUWINAL 225 kPa (abs) WRZAITHAULTIEINIA

Tismefiuwingu 101 kPa (abs)

A8
N Pabs = Patm +Pgage
AIUU Pgage = =Pym TPy =-101kPa (abs) + 225 kPa (abs) = 124 kPa (gage) #aay

Faudaalny wA.az.Fuwe The



garnang (Hydraulics) -13-

Faga 1.9 amAAuAana Har NNt 75.2 kPa (abs) uaraaiaisstnnia

TuuidAeafuvingy 103.4 kPa (abs)

8N
¥HI Pabs = Patm +Pgage
A9UU Pgage = P, TP, =75.2kPa {(abs) -~ 103.4 kPa (abs)

= -28.2 kPa (gage) gay

172 mauaula (Vapor pressure) An nazununmsfaasmaananailila fiagann
Tuanaugalianiistaseanas Tuanarequaazialiiinauiuluissde Wana
3 aﬁ‘ nlz v. < 2 ar al-:ll 1 | &
duluszaguilaluanasadlaaznduoduwresuainuiny s wiunsaiidesdnavilain

=) :: o .-v
YBIRIARINUTHIRINR A

anuduyleazulsdunuguu)iuasaonudi faetdadu nsRanaziiady

dlanruiuduysainiauaniiuinssitressauatviniuuieteandinsindulaaes

|
= 2 '

E 2r
gaamadd 7 TuRe guualuazacnduiniadendrAyseqainansaanas iy n1s
=4 90’ = = = é’ Ve tﬂl 3 ar L oar e 9,
wan1edn o quungiilnfazfistuldireliaaziaianaufnasnsuiniuzees

ndaNeAulaTa91n

1.7.3  AMNAUAURIEWINAMNAUNUTEAUAIMNGS (Relationship  between
pressure and elevation) ﬁw%’ummmmfﬁﬁ@‘wﬁ\‘]2‘1’}mﬁ‘mﬂ'}ﬁﬂ@f@ﬂﬂﬁuﬂ’ﬁﬁi@iﬂﬁ
AP=yn (1.10)
de AP e anusuiislaenly
y  Bedhmindne

h  #e szfuasngeifauly

i 1 2
Avage 1.10 mmmmmmmﬁwﬂmmﬁmmﬁﬂmnmmmm 5m

89

AN AP=yn

e Y =9.81 kN/m3 , h=5m uaz P, = 0kPa(gage)

. ¥ kN 2

Al Py —P =P, —0=9.81—7X5m =49.05 kN/m AaLl

m

Feuseaing na.as UTenns Then



gaAanT (Hydrautics) -14-

Frae1e 1,11 AR TIMNANAUTIEUNNANANANANAINT 3.05 m

89

/7N AP = 1h

.2 KN 2
fau P, —P, =P, —0=9.81—X3.06m = 20.9 kKN/m

m

AaB8ng 1.12 a1nnw WaignussaaginiuiiAIAYINAI9R1IME 0.90 A4AUIMT

AINAUINaYian A, B, C, D, E uaz F

389
an A Fozeswias lidagiuussuana faiu P, = 0 Pa (gage) i
A = kN kN
B,  amAP=yhile y=S-y, =090X9.81— =8.83—
m m
kN
Py —Py, =| 883— (3.0m) =26.49 kPa(gage) GR)E;
m
aq C; am AP=¥h
kN
P, =P, =] 883— { 6.0m) = 52.98kPa(gage) AR
m
anD;  asainan B uavqn D agluszAlinsaiy dnil Msasaiitadanusuiiviag
P, =PF; =26.5kPa(gage) Aal
anE;  ilesange E uazan A agflussiuiiaaniu dalu iaesqailaedinnnafuiivindu
B. =P, = 0kPa(gage) aau

an F,  Weeineqs F eggendqr A= 15 m

amn AP=¥h

GauFasing ae.az.dioms T



PRATERT (Hydraulics) -15-

kN
P ~P, =—| 8.83— |(1.5m)

m

kN
P =—13.25 — = —13.2 kPa {gage)
m

THG P. =13.25 kPa (gage) AN41ANALLITIINIA

=
)
=

1.8 wnluilinas (Manometer)
mueiiinaf Aa inTesdledl HdnacuuanseesspcNAuTzninaasaalugtlrnags

A='rl, = - -:4' ] nil 24 1 = ¥
VNTBUUA TNHNVUBNLADTULI UM IRNGALTENI 11“%1“]13%[?@‘3‘

=]

TunsiilisiaeniednAiainfunaigeandrausuusennid agldaudunaian A

W h- ¥ (P, =h-7 ) vi7a h, =h-$ (miaanugiassin) WD S = AITNENAIRY

1 1] b3 1 i
Tunsdinsiaansdprraaudunast | iaidludanuazAnay (Anmnsidiganda
WAZAINGIAYIHABLIIIENNA ANATAL) T9Aumanafian A Sansdamatlil

P, =—h-} %78 h, =—h:S (MIAMINEIIE)

Feudeaing na.as Feane e



TaAERT (Hydrautics) -16-

2
ar

Tunseifeanisdnaanudnags 7 ieuduonuazday Tesanmsunaign A

Py = hy %,

h, =—h, S, +h,"S,

wia h, +h, 'S, —h,S, =0

WUARLAATLLLANUANGNS (Differential manometer) A8 Huallnasi dinAn
ANBRANENNAHAUIEUI 1R
Po =i Fhy, —hyys +R
Py —Fg =hy Y, —hsY,
hA _hB =h181 “f“h282 """'h383

Py ==, thyy, thyys+F
PA “—PB m«~—h17/1 +h2}/2 +h3]/3
hy —hy =~h S, +h,S, +h,S,

FavFealne wspgFaws Tnen



gaAans (Hydraulics) A7-

9 1 b
faating 1.13 Tunsdnanuiuaacingdu (S = 0.94) maluwiedunils Inelduuaiimasn

usrasneilen fuandlunim atdwnaiudunaiiqn A lunbaanugaea

5=0.94

el o

1EM
A1n  h, = (0.6m)(0.94)- (0.4m)(13.6)
h, = 0.564m+ 5.44m=6.004m 18911

=3
o)
o

Faatna 1.14 ANMW 189087 A uaz B Wuth seswadlunasnduingiy (S, = 0.80)
Auualil h, = 300 mm h, = 200 mm 4AL h, = 600 mm.

(N) AAIUNIANAUUANFNATINA P, — P, Timing Pascal

() ©in P, = 50 kPa nazAeuldarnunefimesivingu 730 mm san ag

AuInENANAYNARANYTaiaa A TumitamAsrenin

39
(Man Py =hy,+h), —hys +h

Py =P =hyth ), —hy 7,

N N N
P, —Pg = (0.3m)(981 0—3) + (0.2 m}{0.80 X 981 Ow;) —(0.6}(981 0—3—)
m m m
P, —F, =—1373.4Pa M
R h, =h,S,+h,S, —h,S; +h, {(m 283U}

h, =(0.3m)(1)+(0.2m){0.8) — (0.6 m}(1) +hg

BouBualee uang.JTenns Tnen



ARANAAT (Hydraulics) -18-

WA

{a1) /10

a7nda (n)

= —0.14 m 19911

h, —hg
N
P, —Py = ¥(h, —hg) =(9810—)(~0.14m) =-1,373.4Pa
m
P, 50X10° Pa v
hB = — E—szs.'iom ABIUN
Y 9810 —
2 m s
hg (m¥2stirfiabs) = hy (m184ind gage) + h,,
hg (m2asiifiabs) = (5.10 m 2041) + (0.730 m)(13.6)
hg (m 2807 abs) = 15.03 m 983" abs
hA—th = -0.14 m 19911

".h, =-0.14 m 89t + 15.03 m 10407

h, =14.89 m 98417 abs

tE
]
-

A

GouBuelag aras.fPane TN



waABad (Hydraulics) -19-

winiflniadaund 1

1. sduafisvilaininmiin 2 kN uaztEuaRs 0.189 m® aadnnm AL A9
PUIUL UAZAINTIANNE

0. AWAUIAWLITINATIIY ATLEANSURE B BRI LI ANDERE e
fiAanuuunLl 1.53 slug/t’

3. AIAUIMENRTAINY LATAIINERNINNE 10sanmataaniieiTinnny
WU 824.6 kg/m’

4. AIAUNOEMTAMITNSINY ALMIALLL 1RNAATINNG UATAINLTMNAIINIZTE
PaaanTiiawik i Eums 5 m® uazuin 3700 kg

5. asfunnlugdaanuiaveu reanaariavislAFuaanauiui 550 kPa il
UFNRTAARS 0.030%

6. smwmmAINsuRardesldfien i aanas 1% (€ = 2.17 GPa)

7. awmuwnnlugdaanuiavgy Auiuseanesaditiunms 1.0212 ' 1F5uaeuiu
7500 psi NS NAswinAL 0.922 f°

8. awdumNERIdIUITIeAainRatiIasenIALATTan W

MA L, =0.018x 10" Pa-suaz O, = 1.225 kg/m’

i Hoier =14x10° Pa-s uaz O, =999.7 kgim’®

9. LLtJm::mummwa%i?wdﬂa%ummﬁﬂﬁuﬂ@wﬁm AanIndnaang LmzLLsim:mw‘ign
BafnaAnmiGa 0.4 mis uazFRALIaEaN 30 N a9A U AMMANITTIANA T RIa NI IR R

L 1 2 1 1 2 1
FRT iWaauuianadrrasiniailsfuiaiuaaavinaesaouvilanasnaestindusiinh

i2laN
= ORI Y
@ t
< L e el
0.03m wdUIaR 2 y22
—»v=04m/s
3 1
0.03m PNIUIHAT 1 A,
B N EE == =

FouFesday naas U Fomws Tnen



FRANART (Hydraulics) -20-

10.  veunnnszuanauiaduinagudgnas 8 in w193 ft gnonsldlumiuuun
\ P ¢ e . o o \ a P a9 v 4 qo
WurlhAudnataradviandawm 8.25 in fannd9as asdruanminssiaiasfasldina i

vieunsanseuanindauniaaGoad 3 fifs wazszwIavieunMNnsTLaniuviegnLs

Foetinsurtianianinuuiinaayl 0.006 ft'/s LALAIHENNANATY 0.92

11, [INAIW AATUIUUIANNIFTIRATY Llaaunilanadnyinfig 0.0167 ib.s/ft

5ft

Wumae AL ¥ 0.05 in

12 1t

1 LX) 1 E 1
12, RN BB ULIINANAINT A9AUIIAINEIRATY dlarouniianadnaas
UsfunaagaU Winfy 0.0794 Pa.s
@ =149.5 mm

»l

UMADRY

200 mm

la

o

L ! s ]
13, Angduuilenin 45 kg HEAFRUNW 0.15 m® wazaWeguuszunLBaesingu 30° iy

o

waszsU Reulnassmussu i esdnanugoad 1 mis Tneszudneiinresing Ay
sty isumdeauATiAuaNaTH 1 poise  AYATUITANIAIINULILE
shhmdeay

14, fwﬁ"']mmmmmqwm‘f&'}@mﬂiuﬁﬁ@mggﬁnmmm 0.5 mm flevindaanamunuin
998.2 kg/m® LAZHWTR 0.728 N/m

15, aeAMAnIUIRe AAMIULNg WALEUENAUTNG19 20 mm aananianin e

TUNHUSAIRET 0.073 N/m

FeuBualneg n.ne 1 Bowg Tnen



HAFAVARS (Hydraulics) -21-

16.  aINNW gngL (Piston) gausd F,= 200 N NITH1 asm12unaedusy F, iiantlissu

agluanazauna e duifimnunasduniz S = 0.85

¢ =10¢cm

L 2.2m o

17.

FouFesiag ua.asFans e



FaR1anT (Hydraulics) 22~

18, AAIMINIVINANINAUNSA B

Vg = 10 kN/m’

Y o =20 kN/m®

50 cm

19. AN desndrunadurnguanansswineiaiurie winiu 8 uaziaussqueduan

e

ailpuilaRfianumuniiy 800 kg/m® Ieeiiefinzasmardudaiuainigd 2eamaslumaas
agiAunie 1 WeanialdFuanududnliin e avaowfaunduldiiaumis 2 aq

a o mll cgi" Frar
AManIA NG URTasmani ATy 2

AMNA

1san

FauBudlng nA.ns.dPany Thwsn



dadand (Hydraulics) -23-

=
uni 2

wsaiiasanuadlvagin

waRansunlaseaianituineediuailldinasmaeu? My Wew daduun dewnun
o o ’é 2 n=ll¢a t ag.iI c ?:z o dﬂl’ = W Aﬂl
Tuszinningmun Whasy wesiifinannaad luamanilaznsenifeainiuiutiorasiaraadeg
saslvatiududa InousanfiaguiianudrAtyattenaniuaiuudausaedanaadneiu
Tumil A91FNA19 09N TATUIIMNT VI ATBILINTANTZNT wazATLKUIT LTI UNTEN A9
seazidan uindesa 1l
21  wsuilasanaadluagin (Forces due to static fluids)
= =3 n!l |-:\I A:‘il dln s ) t
gevlnaain wured aadluafiegls Gadudywinimsiciladianda
dl dil ) R . t:’dl 1 e = g o & | ?;J/
ga3luafiazaud {(Fluid motion) edanlidaaruiFaduinsssudnadu
o 4 = =i

& ¥
U1spa998dlna  Aadu  luntsAruanuiieaduaedluaainazidAatladanad

= < i o o @ ar ﬂ”
LAARTNAITHUAUR mmwmmaaﬂ’l,wm”i,umzm’lmmﬂﬂmwmu

paatie 2.1 gngunssnszuanauaduriguanaaneti 51 mm gnnsssinfaunnNciu
INA 2070 kPa A9ANUIUIMLINANSYINslagng Ll
8

{31 F=PA

kN 7T )
F=|2070— | —(0.051m)" |=4.23kN Rl
m° /\ 4

2.1 gunsiugiureadluasin

o 9 o = PR 4 w o % o 4
ﬂ’]%uﬁlﬁ h LﬂuagﬂzqqﬂNQ?}@Qi%@WNuqﬂuﬂ@quqx }/ @31@@1'}']34@“ AR

. P
P=yh e hz;

T2ALBN9S

FruBaalag neng B Then



" BaANART (Hydraulics) o4

1 2 E 4
At 2.2 IlennnsruanaumduinAudngna 3 m dagussainas ussaiiuazungiy

E LN
FANTN AIATUIDMNLINTINTEN AR UAINAAINTaNTELANT

24m
1.5m
3870
Awuali B, Aa AswuuRfunsansyLen
PB - F’atm + Poil +Pwater
P, =Pum t7, (24m)+ ¥, (1.5m) _
kN kN.
P, = 0Pa(gage)+(0.9X9.81 —;)(2.4 m)+ (9.81 -—3)(1 5m)
m m

P, =0+ 21.2+14.7kPa = 35.9kPa (gage)

kN 7T )
F=RA= 35_9«~—2— -—{3m)" |=253.8kN
m 4

=3
]
=

firatng 2.3 deafuasiniunnmidinsagneanuuuilaunngs 5 wmne uasudaan

- - ¥ . - A e o
auagiiszdil 100 wag anfiatmes asannnsnmaddsuutaiaanuiuinseitfeniie

] 4 k2
FUAZANTZYNAAUAIA 29T a9 D Mus WMZIad A NGNS UWaE winf 1.02
591
N P=¥h

4 o - ¥ kN
n3zAL 100 m AMNiIUInen; P = (1.02>< 9.81—*"—3—)(1 00m) = 1,000kPa = 1MPa
m

finuua i z Ae ﬁxﬂx‘ﬁf‘iﬂmﬂﬁﬁﬁmwmﬁmﬂﬁﬁﬁmmqmﬁqﬁu (m) azld
AnsilAsmulasnadpanug P = ¥ +(100m)+(¥ - z)kPa = ¥{( 100+ 2) kPa
e ¥ =1.02X9.8TkN/m" = 10kN/m"

21§ P =10(100+z) kPa

|

=
3
e

|

GuuFaalas narUfaonws Tnwn



HAANERT (Hydraulics) -25-

.t ﬂg} = % Q 13 J =
2.1.2  AMNAULUNURILALRSINNTEHI AN UNILT a1

- - ~ARAUINATINIG

- — - YAAUENANATINAY
h

3

Y hd

_____

P o & a i -
AR 2.1 ANNAULUAREILAZLANTER R NKR S

= o _
Aanawi 2.1 agld R, = Pog®

dla P, A8 AwdueREnITinfigagudnatsnna (Centroid) uag

o ]
= .

b-7 ] 2
A A2 AuRiandeseniunws ludauiann

o o o . . 2 h
Hean P, nszinfigaienaneioune fad P, =y ~2—
B h A9 ASTNANTHIMRATA9URHA7
L h 1
AU R, = ; A=;}/hA (2.2)

ar

FURBUNITATUI LI ANTENAaNUEL Bau T8

1

1. AMUIIMNIWIATEIUIENE Ry, aIN F, =— ¥ hA

2
o 1 a o = =2 o 2 4 d v e
LA ]/ AR UIWUNIUWIZ h  AD ﬂ']’m@ﬂ’wxmuﬁm@d'%ﬂ?ﬂ@ LAY A AR HUNWUIRAUDY

AN

=i o e h a a H & e . - ar
2. ‘1&]111 FR NZENT A8 — FAFINAEIUT UTALTEAIT ﬂﬂ@uﬂﬂﬂq\‘]ﬂ?qumu
3

{(Center of pressure)

3. agluanssinuvis F, waz P,

FeuFealnn aans PTaws T



garant (Hydraulics) -26-

Aaadng 2.4 /NN flaraamadfifansan Aa unlodu (S = 0.68) uaz h=3.7.m Imeieu
faGaundng 12.2m @aﬁﬂufzmmaimmmmmﬁwﬁﬁm:ﬁwimwiuﬁq Fei1) LAZANMLY

AUSNANTBIATTHAY

AV

FEM
1
AN F, == hA
Z
, 1 KN
LLLAAN FR = 0.68X9.81-—3" (3.7m)(3.7m><12.2m):557kl\1 FAl
2 m
. LA Lw D 3.7 » X
ALV Ry NIENIAR —=——m =1.23m (IR[NWL} A1
3 3

Bating 2.5 annw dalaues 30.5m AULWga 8 m AAIOINTUIATBUIIANET

nasinsiaden wassuminaduinaaIBIAINLY

60°

o
.

\

77

Seudadlag wapriFawms nw



FaAnans (Hydraulics) -27-

Aaa a r
ENN ‘

1
an F =;~}th

h
sin60° =—
L
h 8
[ oo 5 o 5 = 9.24m
sinB0 sinG0
Nuflueeda Ao A= (9.24m)(30.5m) = 281.75m"

1 KN
SR= _((9-81-——-)(8 m){281 .75m2) = 11,056 kN = 11.06 MN

ALl
3 a8y
2 m
° t Ly ar ml h 8 ar 3 9\';
ANUMNTa9RAALENANIANAY TUIWIRY = — = — = 2,67 m (IAsnviadin)
3 3
= o 1 L3 o E‘ 9'24 o o <4
WIRAWIMINTBRAUTNANANNAN= — = ——m = 3.08 m (TamuuwIzuINiLdey)
3 3
fmualil L) Ae szazainiiarssmaifeqpguednataanadiumaumsunuiudieu
L
L =L——=8.24m-3.08m=26.16m @8

P 3

Feudeslse naes Uiennsg Thun
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= Y | -
213 usinszisadulaFaunaslurainas
i = i a 1 ] A
/AN 2.2 RansnussfinssyinderhdaiaFeuawn H x B iadlu
TEIWAD
d; ] o e‘al' = o
Bla F, A uNARTIIRARINANALTeTE IR
L Ae rzazainiasessesvasauteqrgudnatianumsuuuatunniuiuges
h A8 szuzaninvesraamataulisangutnattas AL G
A
L, Ae szazaInicaesrasmatsuieqaduinataaalutuonnuiiuges

h. A9 7287ANRAYB98MATAUNNAAAUENAHIA TR

X

= | 4 ] dﬁl = d’
NINN 2.2 LLNﬁﬂ?b’Vﬂﬂ@WHNQﬁ‘ﬂﬂﬂ@ﬁdlﬁ‘ﬂﬂﬁm@‘}
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